#### 长春经开区临河社区





商户集市上销售蜂蜜

为深入践行"我为群众办实 事",提升居民生活幸福感,9月22 日,长春经开区临河街道临河社 区在临河风景苑小区举办"情暖 邻里 惠享生活"惠民慈善大集活 动。此次活动集购物、服务、公益 于一体,吸引了众多居民热情参

活动现场,琳琅满目的商品和 贴心周到的服务令人目不暇接。 健康美食区内,各种美食让居民们 大饱口福:生活日用品区和养生保 健区同样人气十足;家居清洁区细 致的服务和透明的价格让居民们 赞不绝口。值得一提的是,此次大 集特别设置了慈善捐赠环节,辖区

#### 居民逛大集 本组图片 临河社区供图

商家与小区居民纷纷参与捐赠。 社区网格长为网格内爱心商家和 爱心人士颁发了"爱心商家""向善 家庭"的牌匾和证书。

此次惠民慈善大集活动,既为 居民提供了便利实惠的购物和服 务体验,又搭建了邻里互助、爱心 传递的平台,同时调动广大辖区居 民参加慈善活动的积极性,让更多 人了解慈善、参与慈善,进一步增 强了社区凝聚力,营造了温暖和谐 的社区氛围。未来,临河社区将继 续秉持为民服务宗旨,策划更多丰 富多彩的活动,不断提升居民的获 得感和满意度。

王静 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# "要不是你们巡逻经过,我今天就酿成大祸了!"

要说起做饭捅下的"篓子 们总能说出不少趣事,有人误将半 罐盐倒进菜里,有人炼猪油不慎让 锅起火。近日,长春市公安局朝阳 区分局桂林派出所辖区就发生了 件令人啼笑皆非的事情,一女士因 为做饭竟把警察"呛"到了家里来。

当日14时,民警张帅、张本涛 照例在辖区内进行巡逻,突然闻到 一阵又呛又刺鼻的味道,抬头望去 发现不远处一栋居民楼的窗户正不 断向外冒出大量浓烟,这种情况立 即引起二人警觉。

根据浓烟冒出的窗口位置 民 警很快锁定了事发房间,为了高效 解决问题,他们一边通过大数据平 台快速联系房主,一边在赶往现场 的途中提醒楼内居民暂时撤离。

就在民警赶到事发房间的门口 时,仍有浓烟源源不断地从门缝涌 出,二人进门后发现屋内可视度极 低,一女子正在手忙脚乱地处理烧 糊的锅具。

民警立即上前第一时间关掉燃 气阀门,帮助该女子处理了锅内残 留食物,并迅速打开全部门窗进行 通风换气及时阻断了燃气泄漏的风 险,从根源上避免了燃气爆炸等更 严重事故的发生。

"要不是你们巡逻经过,我今天 就酿成大祸了!"情绪逐渐平复后 女子心有余悸地向民警说明情 况。原来,她当时正在家中炖菜, 中途因有急事需要临时外出,匆忙 间竟忘了关闭燃气阀门,直到民警



民警对女子进行安全教育 朝阳公安供图

上门才意识到自己的疏忽造成了 如此危险的局面。

随后,民警对其进行了消防安 全教育,着重强调了厨房用火时必 须有人照看,以免疏忽大意造成悲 剧发生。该女子听后坚决表示,"真 是太后怕了,以后再也不敢了,今天 真是多亏了咱们警察了,太感谢你

警方提示: 厨房是家庭消防安 全的重点区域,使用燃气做饭、烧水 时,务必做到"人不离火、火不离 人",离开前需仔细检查燃气阀门、 灶具开关是否关闭。同时,要定期 检查家中燃气管道、软管是否存在 老化、破损等情况,及时更换存在安 全隐患的部件

-旦发现燃气泄漏或火情,要 保持冷静,立即关闭燃气总阀,打 开门窗通风(切勿触动电器开关、 拨打电话,避免产生电火花引发爆 炸),迅速撤离到安全区域后,拨打 119 火警电话或 110 报警电话求 助,切实守护好自身和家人的生命 财产安全

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 台阶"穿新衣"保障居民出行安全



安装防滑条 社区供图

针对居民反映的情况, 为切实保障居民的出行安 全,近日,临江市新市社区沿 江社区20余名志愿者走进小

志愿者们提前准备好防 滑条、清洁工具等物资.分下协 作开展工作。他们先仔细清扫

区,为小区的室外缓台台阶

张贴防滑条。

台阶表面的灰尘与杂物,确保 粘贴面干净干燥,随后精准测 量、裁剪防滑条,逐一将其牢固 粘贴在台阶边缘。整个过程 中,志愿者们认真细致,不放过

任何一处细节,力求每一条防

滑条都能发挥实效。

此次活动精准聚焦居民 出行的"脚下安全"。此前, 小区室外缓台台阶因长期受 雨水冲刷,表面易变得湿滑, 尤其在夏季阴雨和冬季雨雪 天气时,老人、儿童及行动不 便者诵行时极易发生滑倒, 摔伤等意外,成为潜藏在居 民日常出行中的安全隐患 社区通过张贴防滑条这一务 实举措,从源头化解了这一 风险,用细致服务筑牢安全 防线,切实将关爱落到实处

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 小心,蛇出没!

## 长春消防抓蛇解民忧



用捕蛇器将蛇装入袋子里 消防供图

近日,长春市消防救援 支队公主岭大队接到报警求 助,位于公主岭铁路一家具 门市闯入一条蛇,给店主吓 够呛,大队立即调派迎宾路 消防救援站出动一台抢险救 援车赶赴现场进行处置。

到场后,据报警人讲述, 目前蛇藏在一楼保温墙缝 里,为避免蛇突然蹿起伤人, 救援人员分为两组捕捉蛇, -组负责周围警戒,以防捕 捉时蛇受到惊吓将群众咬 伤;另一组由两名指战员佩 戴好个人防护装备,用腰斧 对保温层进行破拆,打开一 个小豁口,看到蛇身。消防 救援人员使用捕蛇器夹住蛇 的七寸,装入事先准备好的

袋子里,封住袋口。

经观察,这条蛇长近1

米,灰色花纹,不确定有没有 毒。随后,消防救援人员将 蛇交给民警外理。

长春消防温馨提醒: 夏 秋季蛇类爬行动物颇繁活 动。家中如有蛇进入,可用雄 黄或者硫磺粉驱蛇远离。居 民如果无法应对,不要惊慌, 不要擅自处理,可拨打119报 警求助。见到蛇后要保持镇 定安静,不要突然移动或奔 跑,应缓慢绕行或退后,没有 十足把握千万不要发起攻 击,一旦被蛇追逐,切勿直跑 或直向下坡跑,要跑出"之" 字型路线,防止被蛇咬伤

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 长春市九台区法院 第二届气排球比赛圆满落幕

近日,利用午休时间,长 春市九台区人民法院成功举 办第二届"九法杯"气排球比 赛。

赛场上,发球、起跳、拦 网、扣杀……每一个动作都 精准利落,将个人技术与团 队战术完美融合。每一次精 准配合都引发现场阵阵喝 彩,每一分的争夺都彰显着 不服输的韧劲。各队始终秉 持"友谊第一、比赛第二"的 原则,既在赛场全力争胜,又 在比赛间隙相互鼓励,充分 展现了法院干警团结拼搏、 奋勇争先的精神风貌。

9支代表队经过19场比 赛的激烈角逐,最终,执行1 队代表队凭借出色的发挥和 默契的配合成功摘得桂冠, 立案庭代表队获得第二名, 办公室政治部审管办联合代 表队获得第三名。

城市晚报全媒体记者 吕闯